
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ, АСПІРАНТІВ,  
ДОКТОРАНТІВ І МОЛОДИХ ВЧЕНИХ   

НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 
 

ЦЕНТР ГЕНДЕРНОЇ ОСВІТИ ОДЕСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО  
УНІВЕРСИТЕТУ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

 
ДЕПАРТАМЕНТ ПРАЦІ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 

 ОДЕСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 
 

    
 
 
 
 
 

Матеріали  
Всеукраїнської міждисциплінарної науково-практичної 

конференції  
"Проблемні питання та шляхи реалізації гендерної політики в 

Україні" 
 

12-13 травня 2025 

 

 

 

 

 

 

Одеса  

2025 



3

ЗМІСТ 

Секція 1: Гендерна рівність у сфері освіти та науки 
Андрєєва Д. ЖІНКИ В НАУКОВІЙ СФЕРІ: ВИКЛИКИ ТА ВНЕСОК ПІД ЧАС 
ВОЄННОГО СТАНУ 
Журавльова З.Ю. УКРАЇНСЬКА ПРЕМІЯ L’OREAL-UNESCO «ДЛЯ ЖІНОК У НАУЦІ» 
ЯК ПІДТРИМКА МОЛОДИХ НАУКОВИЦЬ 
Зионг Тхі Тхао. СТАТЬ ЯК МОДИФІКУЮЧИЙ ФАКТОР У РОЗВИТКУ ЕКЗЕМИ 
Іжаковский О.П. САМОАКТУАЛІЗАЦІЯ ЯК КЛЮЧ ДО ПРОФЕСІЙНОГО УСПІХУ, ТА 
ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЇ У ЗСУ ТА МВС 
Манікаєва О.С. ЖІНКИ В НАУЦІ: РОЛЬ, ВИКЛИКИ ТА ВНЕСОК В ПЕРІОД 
ВОЄННОГО СТАНУ 
Пирлик М.В., Пядишев В.Г. ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ У СФЕРІ ОСВІТИ ТА НАУКИ 
Погоріла А.І. ФЕМІНІТИВИ СУЧАСНОЇ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ: ТЕНДЕЦІЇ ТА 
ВИКОРИСТАННЯ В ОСВІТНЬОМУ ДИСКУРСІ 
Попова Л.О. ВНЕСОК ЖІНОК У НАУКУ У ВОЄННИЙ ЧАС В ІСТОРИЧНОМУ 
КОНТЕКСТІ 
Самойлова Ю.І. ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ У СЕКТОРІ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ: 
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД У СФЕРІ ОСВІТИ 
Сєбов С. РОЛЬ ЖІНОК У НАУЦІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 
Слукін М.В. РОЛЬ ТА ВНЕСОК ЖІНОК В НАУЦІ У ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 

Секція 2: Гендер і право: правоі аспекти гендерної рівності 
Березовенко Л.С., Тунтула О.С. ГЕНДЕРПРАВОПОРУШЕННЯ :  
ІННОВАЦІЙНЕ РОЗУМІННЯ СУТНОСТІ І ВИДОВОГО ПОДІЛУ 
Кириченко О.А. СУТНІСТЬ ГЕНДЕРПРАВОПОРУШЕНЬ ЗА ІННОВАЦІЙНИМ 
РОЗУМІННЯМ СУТНОСТІ І ВИДОВОГО ПОДІЛУ ПРАВОПОРУШЕНЬ  
Політова А.С. ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ У КРИМІНАЛЬНОМУ ПРАВІ 
Середницька І.А., Церковна О.В. ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ 
У СІМЕЙНИХ ПРАВОВІДНОСИНАХ: НАЦІОНАЛЬНИЙ ТА МІЖНАРОДНИЙ АСПЕКТ 
Timofieieva L. HARASSMENT IN THE WORKPLACE: CRIMINAL LAW ASPECT 

Секція 3: Соціальна політика в контексті гендерної рівності: виклики та 
перспективи 

Гусєва К.Д. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РІВНИХ УМОВ ПРАЦІ ДЛЯ ПРОФЕСІЙНОГО ТА 
ОСОБИСТОГО РОЗВИТКУ ЖІНОК ТА ЧОЛОВІКІВ 
Джупіна Х.О., Пядишев В.Г. ВПЛИВ ГЕНДЕРНИХ СТЕРЕОТИПІВ НА СПРИЙНЯТТЯ 
НАСИЛЬСТВА 
Лебідь О.М. НАУКА – ПРОТИ ГЕНДЕРНИХ СТЕРЕОТИПІВ 
Полігова А.О., Тімофєєва Л.Ю. ГЕНДЕРНА ДИСКРИМІНАЦІЯ НА РИНКУ ПРАЦІ 
В УКРАЇНІ  
Яковлєв І.В. ОПОРА НАУКИ У ЧАСИ СОЦІАЛЬНОГО ХАОСУ 

Секція 4: Насильство за ознакою статі: профілактика та захист 
Дробишевська В.В., Матієнко Т.В. НЕВИДИМИЙ ТЕРОР: ПСИХОЛОГІЧНІ 
ОСОБЛИВОТСІ НАСИЛЬСТВА, ЩО ВЕДУТЬ ДО ФЕМІЦИДУ 
Леонідовa Л.В. ГЕНДЕРНО-ЗУМОВЛЕНЕ НАСИЛЬСТВО ЯК СИСТЕМНА ПРОБЛЕМА 

4

6

9

13

16
18

21

26

29

32
34

36

40

45
49

53

57

60

63
64

68

70

77



49

Секція 2: Гендер і право: правові аспекти гендерної рівності 

Середницька І.А., к.ю.н. доцент 

                Церковна О.В., к.ю.н. доцент 

 Одеський державний університет внутрішніх справ. 

 

ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ У СІМЕЙНИХ 

ПРАВОВІДНОСИНАХ: НАЦІОНАЛЬНИЙ ТА МІЖНАРОДНИЙ АСПЕКТ 

 

Гендерна рівність у сфері сімейного права є одним із ключових елементів правової 

держави. Її забезпечення впливає не лише на особисті права громадян, а й на розвиток 

демократичного суспільства загалом. Україна, задекларувавши інтеграцію до європейського 

правового простору, взяла на себе зобов’язання дотримуватись міжнародних стандартів 

рівноправ’я. Проте на практиці реалізація принципу гендерної рівності стикається з низкою 

викликів: від недосконалості правозастосовної практики до глибоко вкорінених стереотипів 

щодо ролей жінки й чоловіка у родині [6; 12]. 

Конституція України у статті 24 закріплює загальний принцип рівності всіх громадян 

перед законом, забороняючи будь-яку дискримінацію за ознакою статі [5]. Ця норма має 

фундаментальне значення, адже встановлює основу для подальшого розвитку галузевого 

законодавства, включаючи сімейне право. 

Сімейний кодекс України (СКУ) детально розробляє механізми реалізації принципу 

рівності в межах подружніх правовідносин.  А саме: в кодексі визначено   мету регулювання 

сімейних відносин — на засадах взаємної любові, поваги, підтримки та рівноправності; дана 

широка диференціація сім’ї, що включає не лише шлюб, а й інші соціально значущі зв’язки; 

прямо вказано на принцип рівності жінки та чоловіка в сімейних відносинах; врегульовані 

майнові права подружжя [13]. 

Закон України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків» 

деталізує поняття гендерної дискримінації, визначає механізми контролю, правові інструменти 

захисту, а також повноваження уповноваженого органу з питань гендерної політики [10]. 

Цивільний кодекс України взаємодіє із нормами СКУ, зокрема у сфері шлюбного 

договору, розпорядження спільною власністю, визначення часток у майні. Відповідно до   

положень законодавста, шлюбний договір має враховувати волевиявлення обох сторін і 

реалізовуватись на рівних засадах[14]. 
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Правове регулювання гендерної рівності в Україні ґрунтується на міжнародних актах, 

які мають пріоритет у разі колізії. 

Конвенція ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок (CEDAW) вимагає 

забезпечити рівність у шлюбі, опіці, майнових відносинах, праві на проживання. Стаття 16   є 

ключовою для формування національної сімейної політики [3]. 

Європейська Конвенція з прав людини (ЄКПЛ), хоч і прямо не згадує гендерну рівність, 

через ст. 8 і 14 дозволяє оскаржувати дискримінаційні дії. Приклад: справа Emonet and others v. 

Switzerland (2007), в якій Суд визнав, що поняття «сім’я» не повинно обмежуватись юридичною 

формою, а має враховувати фактичні стосунки [4]. 

Директива Ради ЄС 2010/18/ЄС щодо батьківської відпустки передбачає рівне право 

обох батьків на догляд за дитиною, що реалізується, наприклад, у Швеції шляхом 

невідчужуваних “батьківських” тижнів [11]. 

Суддя Верховного Суду в Касаційному цивільному суді Євген Синельников під час своєї 

доповіді звертав увагу на резолюції Парламентської Асамблеї Ради Європи № 1921 «Гендерна 

рівність, поєднання особистого та трудового життя, спільне виконання обов’язків», ухвалену 

25 січня 2013 року, та № 2079 «Рівність і спільна батьківська відповідальність: роль батька» від 

2 жовтня 2015 року. Зокрема, в них ПАРЄ  закликала держави-члени РЄ поважати право батьків 

нести спільну відповідальність, забезпечивши, щоб сімейне законодавство передбачало в разі 

окремого проживання подружжя або розлучення можливість спільної опіки над дітьми заради 

їх найкращих інтересів на основі взаємної згоди батьків [9]. 

У реальній правозастосовній практиці зберігаються гендерні стереотипи. Так, у справах 

щодо визначення місця проживання дитини зазвичай надається перевага матері. У ряді рішень 

використовується не юридична, а емоційна аргументація, що свідчить про вплив позаправових 

чинників [12]. 

У 2023 році кількість судових справ про визначення місця проживання дитини з батьком 

зросла у 6,5 разів (з 524 до 3 411), що свідчить про зміну поведінки чоловіків, але також вказує 

на необхідність переоцінки усталеної судової практики [7]. 

Також доцільно звернути увагу на спори щодо майнових прав подружжя.  На розгляді 

місцевих судів у 2023 році перебувало понад 41 000 справ щодо поділу майна подружжя [2]. На 

практиці жінкам часто доводиться доводити “цінність” свого внеску — домашню працю, 

догляд за дітьми, ведення господарства — що не завжди обліковується у судових рішеннях [6]. 
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Попри потенціал таких інструментів, як шлюбний договір, у 2024 році в Україні було 

укладено лише 2 762 договори — тобто один договір на 54 шлюби. Це свідчить про низький 

рівень правової обізнаності та юридичної культури громадян [8]. 

Необхідно звернути увагу на той факт, що у 2020 році Європейська Комісія затвердила 

Стратегію гендерної рівності 2020–2025, яка включає: економічну рівність, участь жінок у 

політичному житті, боротьбу з насильством, сприяння рівноправному батьківству. Країни ЄС 

— зокрема Швеція — мають позитивний досвід батьківської відпустки з обов’язковими 

“чоловічими тижнями”, розвитком медіації та правової обізнаності. ЄСПЛ у справі “Emonet” 

заклав прецедент у трактуванні сім’ї як “реального зв’язку”, а не лише формального [1]. 

Україна може адаптувати законодавство під європейські гендерні стандарти; розвивати 

систему правопросвітництва; підтримувати створення гендерно-чутливої судової практики. 

Правове регулювання гендерної рівності у сімейних правовідносинах в Україні має достатню 

нормативну базу. Водночас ефективна реалізація задекларованих принципів стримується 

низкою чинників: судовими стереотипами, формальним підходом до оцінки внеску сторін, 

низькою обізнаністю населення щодо правових інструментів захисту. 

Гармонізація українського законодавства з європейськими стандартами, розвиток 

судової практики на основі прецедентів ЄСПЛ та впровадження просвітницьких програм є 

першочерговими кроками для досягнення реальної, а не лише формальної, гендерної рівності 

у сфері сімейного права. 
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